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Τροποποίηση του Ν. 3190/1955 περί Εταιρειών 

Περιορισμένης Ευθύνης 
 

 

Ψηφίστηκε στη Βουλή ο Ν. 4541/2018, με τίτλο «Τροποποίηση του Ν. 3190/1955 περί Εταιρειών 
Περιορισμένης Ευθύνης και άλλες διατάξεις», με το κεφάλαιο Α’ του οποίου επέρχονται 
τροποποιήσεις σε άρθρα του νόμου 3190/1955. Επίσης ρυθμίζονται θέματα επωνυμίας ανωνύμων 
εταιρειών (ΑΕ), ιδιωτικών κεφαλαιουχικών εταιρειών (ΙΚΕ), ομορρύθμων (ΟΕ) και ετερορρύθμων 
εταιρειών (ΕΕ).  
 

Οι κυριότερες αλλαγές που επιφέρει ο Ν. 4541/2018 στο υφιστάμενο νομοθετικό καθεστώς για τις 
ΕΠΕ είναι οι ακόλουθες:  
 

 Η επωνυμία της ΕΠΕ σχηματίζεται πλέον και από άλλες λεκτικές ενδείξεις και μπορεί να 
αποδίδεται ολόκληρη ή εν μέρει με λατινικούς χαρακτήρες. Για τις διεθνείς συναλλαγές, η 
απόδοση της νομικής μορφής μπορεί να εκφράζεται με τους όρους «Limited Liability Company» 
και το ακρωνύμιο «L.L.C.» ή «LTD». 

 

 Τα εταιρικά μερίδια έχουν ονομαστική αξία τουλάχιστον ένα (1) ευρώ.  
 

 Eνσωματώνεται στο νόμο η δυνατότητα κατάρτισης της εταιρικής σύμβασης είτε με 
συμβολαιογραφικό έγγραφο ή με πρότυπο καταστατικό (που ίσχυε κατ’ εφαρμογή του αρ 9 του 
ν 4441/2016 και της υπ’ αριθμ. 31637/2017 απόφασης του Υπουργού Οικονομίας και 
Ανάπτυξης) υπό τον όρο ότι το περιεχόμενο του πρότυπου Καταστατικού ακολουθείται χωρίς 
καμία παρέκκλιση. 

 

 Η δημοσιότητα γίνεται πλέον ενιαία, μόνο μέσω του Γ.Ε.ΜΗ. και η ΕΠΕ αποκτά νομική 
προσωπικότητα από την ημερομηνία καταχώρισης της στο ΓΕΜΗ. 

 

 Όσες ΕΠΕ είχαν ορίσει στα καταστατικά τους αόριστη διάρκεια, πρέπει να την τροποποιήσουν, 
άλλως λύονται αυτοδίκαια στις 31 Δεκεμβρίου 2021. 

 

 Η πρόσκληση για την σύγκληση της συνέλευσης των εταίρων  πραγματοποιείται με κάθε 
κατάλληλο μέσο, συμπεριλαμβανομένων και ηλεκτρονικών μέσων (email).  

 

 Η συνέλευση των εταίρων μπορεί να διεξαχθεί, εκτός από την έδρα της, οπουδήποτε στο 
εσωτερικό ή στο εξωτερικό. 

 

 Παρέχεται η δυνατότητα  διεξαγωγής της συνέλευσης μέσω τηλεδιάσκεψης, εφόσον υπάρχει 
σχετική πρόβλεψη στο καταστατικό ή ομόφωνη απόφαση των εταίρων. Με απόφαση της 
συνέλευσης των εταίρων επιτρέπεται η ανάκληση διαχειριστή. 

 

 Δυνατότητα ανάκλησης του διαχειριστή παρέχεται και στη μειοψηφία των εταίρων. Εφόσον 
υπάρχει σπουδαίος λόγος, το 1/10 του συνολικού αριθμού των εταίρων που κατέχουν 
συγχρόνως το 1/10 του συνολικού αριθμού των εταιρικών μεριδίων μπορεί να αιτηθεί 
δικαστικώς την ανάκληση διαχειριστή. 
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 Η τροποποίηση της εταιρικής σύμβασης της ΕΠΕ λαμβάνεται αποκλειστικά με απόφαση της 
συνέλευσης εταίρων (πλειοψηφία του 1/2 των εταίρων, οι οποίοι εκπροσωπούν το 65% του 
εταιρικού κεφαλαίου). Σε ορισμένες περιπτώσεις το νέο κείμενο της εταιρικής σύμβασης 
καταρτίζεται από το διαχειριστή με συμβολαιογραφικό έγγραφο χωρίς να απαιτείται απόφαση 
της συνέλευσης των εταίρων.  

 

 Σε περίπτωση μείωσης κεφαλαίου λόγω εξόδου εταίρου, ο εξερχόμενος εταίρος μεταβιβάζει το 
μερίδιο του ελεύθερα και ανεξάρτητα από κάθε διαφορετική πρόβλεψη στο καταστατικό, 
εφόσον η συνέλευση των εταίρων δε έχει λάβει σχετική απόφαση. 

 

 Επιτρέπεται η αναβίωση της ΕΠΕ με απόφαση της συνέλευσης των εταίρων, σε περίπτωση 
λύσης της εταιρείας λόγω παρόδου του χρόνου διάρκειας της ή εάν επήλθε συμβιβασμός μετά 
την κήρυξή της σε πτώχευση, υπό τον όρο ότι δεν έχει αρχίσει η διανομή της εταιρικής 
περιουσίας. Εξαιτίας της κατάργησης του πτωχευτικού συμβιβασμού ήδη από το έτος 2007, με 
τη θέση σε εφαρμογή του  Πτωχευτικού Κώδικα (2007), η αναφορά στην επέλευση πτωχευτικού 
συμβιβασμού θα πρέπει να αποδοθεί σε αβλεψία του νομοθέτη, και  να θεωρηθεί ότι 
καταλαμβάνει την περίπτωση επικύρωσης σχεδίου αναδιοργάνωσης στο πλαίσιο της 
πτώχευσης (107 ΠτΚ). 

 
 Κάθε εταίρος εξέρχεται ελεύθερα από την ΕΠΕ, με δήλωση προς τον διαχειριστή, εφόσον δεν 

υπάρχει αντίθετη πρόβλεψη στο καταστατικό.  
 

 Σε περίπτωση εξόδου εταίρου, το εταιρικό μερίδιο του αποχωρούντος εξαγοράζεται από 
πρόσωπο που υποδεικνύει η εταιρία, είτε στην αξία που συμφωνείται μεταξύ του 
αποχωρούντος εταίρου και της εταιρίας, είτε στην πραγματική του αξία όπως αυτή 
προσδιορίζεται με απόφαση του αρμόδιου Μονομελούς Πρωτοδικείου. 

 

 Τροποποιούνται οι διατάξεις σχετικά με τη σύνταξη, τον έλεγχο και τη δημοσίευση των 
οικονομικών καταστάσεων της ΕΠΕ ώστε να εναρμονιστούν με τα προβλεπόμενα στους Ν. 
4308/2014, 4336/2015 και 4449/2017. 

 

 

 

Υπεύθυνοι επικοινωνίας για περισσότερες πληροφορίες: 
 

Αθηνά Σκολαρίκου 

T  (+30) 210 69 67 091 
E a.skolarikou@zeya.com 
 

Ιωάννα Πουλάκου 

T  (+30) 210 69 67 090 
E i.poulakou@zeya.com 
 

Σοφία Τζιανούμη 

T  (+30) 210 69 67 215 
E s.tzianoumi@zeya.com 
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Η Ζέπος και Γιαννόπουλος ιδρύθηκε το 1893 και είναι μια από 

τις μεγαλύτερες ελληνικές δικηγορικές εταιρείες που 

παρέχουν ολοκληρωμένες νομικές και φορολογικές υπηρεσίες 

προς εταιρείες οι οποίες δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα. 

Κηφισίας 280 

152 32 Χαλάνδρι 

Αθήνα, Ελλάδα 

newsletters@zeya.com 

Τηλ. (+30) 210 69 67 000 

Φαξ: (+30) 210 69 94 640 

www.zeya.com 

Με την επιφύλαξη παντός δικαιώματος. Απαγορεύεται η άνευ πρότερης αδείας αναπαραγωγή και η μετάδοση του 

παρόντος υπό οποιαδήποτε μορφή και με οποιονδήποτε τρόπο, καθώς και η αποθήκευσή του σε οποιοδήποτε 

σύστημα το οποίο επιτρέπει την ανάκτησή του. Αιτήματα για την εξουσιοδότηση άλλης χρήσης υλικού που 

προστατεύεται από δικαιώματα πνευματικής ιδιοκτησίας, συμπεριλαμβανομένης της άδειας αναπαραγωγής 

αποσπασμάτων αυτού σε άλλες δημοσιεύσεις, θα απευθύνονται στους εκδότες. Θα γίνεται πλήρης αναφορά στον 

συγγραφέα, στον εκδότη και στην πηγή. 

Κανένα σημείο του παρόντος ενημερωτικού δελτίου δεν θα ερμηνεύεται ως παροχή νομικής συμβουλής. Το 

ενημερωτικό δελτίο είναι αναγκαστικά γενικής φύσης. Ως εκ τούτου πρέπει να ζητούνται επαγγελματικές συμβουλές 

προτού γίνει οποιαδήποτε ενέργεια βάσει του παρόντος. 

http://www.zeya.com/

